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PRIMO ESERCIZIO


Si consideri la seguente funzione booleana di quattro variabili:


F(a,b,c,d) = (a AND ~c) OR (b AND c) OR (a AND b) OR (d AND ~d)


dove il simbolo '~' indica il NOT della variabile che lo segue.

1. Se ne mostri la tabella di verita'.

2. La si riduca ad una funzione di tre sole variabili. Motivare la riduzione. 

3. Mostrare la tabella di verita' della funzione ridotta (e verificare l'effettiva equivalenza con la funzione non ridotta).

4. Costruire la mappa di Karnaugh della funzione. 


Mostrare le componenti della funzione ridotta sulla mappa di Karnaugh.


E' possibile ridurla ulteriormente? Motivare la risposta sulla mappa di Karnaugh.

5. Mostrare un circuito che realizza la funzione ridotta.


E' possibile realizzare la funzione con soltanto due circuiti AND e un circuito OR che prendono 
in ingresso solo due variabli (sia gli AND che l'OR), oltre ad eventuali circuiti NOT? Motivare 
la risposta e mostrare eventualmente tale circuito.

------------------- ATTENZIONE: C'E' UN SECONDO ESERCIZIO SUL RETRO -------------------

SECONDO ESERCIZIO


Si consideri il seguente “programma” che prende in ingresso un vettore A di n interi e da' in 
uscita (con il comando “output”) un numero, e che fa uso di due variabili intere 'j' e 'S' la cui 
dichiarazione e' omessa.


Pippo (A)


begin


j:=1;


S:=0;


while   j < (n+1)  do 
begin





S := S + A[j];





j  := j +1




 
end;


output S/n;


end


1. Se il vettore A in ingresso fosse lungo n=3 e contenesse i tre valori 4, 5, e 6, quale sarebbe 
l'output?


2. Che cosa fa' questo programma?

